



# 布林肯中东行 “四处碰壁”

美国国务卿布林肯6日晚离开土耳其，结束了他自新一轮巴以冲突爆发以来的第二次中东之行。布林肯此行可谓“四处碰壁”，美方“临时、局部人道主义暂停”的提议既遭以色列明确拒绝，也得不到地区阿拉伯国家认同。

分析人士指出，在国际社会敦促以巴停火之声日益高涨的背景下，布林肯展开此次穿梭外交，试图施展美国在中东地区的影响力，但美方提议明显出于自身利益考量，与广大阿拉伯国家立场分歧明显，且不涉及巴以问题的根本出路，因此“碰壁”在所难免。

## 访问几无成果

布林肯此行在短短四天内，到访以色列、约旦、约旦河西岸、伊拉克、土耳其等中东国家和地区，与多国政要讨论巴以冲突，试图推动所谓“临时、局部人道主义暂停”。

布林肯3日首站到访以色列，会见以色列总理内塔尼亚胡，要求以方“人道主义暂停”在加沙地带的军事行动，遭内塔尼亚胡明确拒绝。内塔尼亚胡说，以方将全速推进战事，拒绝“任何不涉及释放被扣押以色列人”的临时停火。

布林肯4日在约旦与约旦、埃及、沙特、阿联酋、卡塔尔五国外长及巴勒斯坦解放组织执行委员会秘书长举行闭门联席会议。布林肯在会上兜售“人道主义暂停”主张。他在会后对媒体称，以巴立即停火将使巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）能够重新集结力

## 只为一己之私

此访期间，布林肯突访伊拉克和在约旦与黎巴嫩总理会谈，是在没有事先公布的情况下进行的。分析人士指出，这些活动反映出，美国正试图以外交途径避免巴以冲突外溢殃及美国在中东地区的利益。美国《纽约时报》称，布林肯此次中东行的首要任务是阻止“伊朗或其在地区的代理人”加入冲突，造成局势升级。

本轮巴以冲突爆发后，伊朗政府和黎巴嫩真主党对美国和以色列态度强硬。伊朗最高领袖哈梅内伊呼吁伊斯兰世界加大对美国和以色列的政治压力，称美国是“以色列在加沙犯下罪行的帮

## 无视当务之急

布林肯此访期间多次表示，美方正与地区各方讨论哈马斯被击败后加沙地带的治理方式。对此，分析人士指出，国际社会普遍认为停火止战才是当务之急，因此地区阿拉伯国家对美方谈“战后治理”普遍态度冷漠。

本轮巴以冲突已给双方造成重创。据加沙地带卫生部门统计数据，就在布林肯结束中东访问的11月6日当天，本轮巴以冲突中加沙地带死亡人数已突破1万。根据联合国网站11月5日发布的数字，本轮冲突还造成巴方2万多人受伤，以方约1400人死亡，5000多人受伤。加沙地带62%的人口流离失所，人道主义灾难深重。正因如此，

新华社安曼11月7日电

# 新一轮巴以冲突 让中东多国经济“雪上加霜”

新一轮巴以冲突持续已超一个月。高烈度的冲突在带来严重人道主义灾难的同时，也严重冲击地区经济，让本就困难重重的中东多国经济“雪上加霜”。

## 巴勒斯坦经济遭重创

联合国贸易和发展会议（贸发会议）10月底表示，多年来加沙地带经济被“掏空”，截至10月初已有大约80%的人口依靠国际援助度日，而新一轮冲突对当地经济造成的影响更是难以估量。

根据贸发会议年度报告，由于巴以紧张局势加剧，和平进程长期停滞，2022年是巴勒斯坦“近年来经济最糟糕的年份之一”。巴勒斯坦被迫在经济上依赖以色列，“过高的生产和交易成本以及与世界其他地区的贸易壁垒导致加沙地带长期贸易逆差，且对以色列存在普遍和单

方面的依赖”。

持续的冲突让加沙地带基础设施损毁严重。同时，以色列方面11月初表示，将把部分代收税款移交给巴勒斯坦民族权力机构，但截留后者原定拨给加沙地带的资金。

根据巴以双方1994年签订的《巴黎经济议定书》，以色列负责对运往巴勒斯坦的物品征收关税，并对在以色列工作的巴勒斯坦人征收个人所得税，定期将税款移交给巴方。作为一种向巴方施压的手段，以色列先前数次“断供”。

## 以色列经济受冲击

以色列中央统计局近日公布的调查显示，本轮冲突对本国企业的影响集中表现在对产品和服务的需求下降、劳动力不足、供给和物流运输困难等。数据显示，约51%的以色列企业收入损失超过50%，员工规模5到10人的小企业中约57%“严重亏损”。

以色列媒体分析师加德·利奥尔指出，军事行动开支和对由冲突造成的本国民众财产损失的赔偿等，将进一步加重以色列政府财政负担。利奥尔预计，2023年以色列经济增长率将下降到2.5%左右。

与此同时，冲突重创投资者信心。最近一个月来，以色列金融市场动荡。以色列特拉维夫证券交易所基准指数TA-35大幅下跌。以色列货币新谢克尔对美元汇率持续下跌，促使以色列央行抛售300亿美元外汇储备稳定汇率。

国际三大信用评级机构分别下调以色列信用评级展望或发出相关警告。标准普尔将以色列主权信用评级展望从“稳定”下调至“负面”；惠誉将以色列“A+”的长期外币和本币发行人违约评级列入负面观察名单；穆迪警告称，可能下调以色列主权信用评级。

## 周边国家经济被拖累

分析人士指出，巴以冲突持续正不断产生外溢效应，给地区国家经济发展带来诸多不确定性。

旅游业是埃及主要外汇收入来源之一，巴以冲突持续升级不仅冲击该国旅游业，还导致埃及对美元汇率一路下跌，推升埃及通胀压力。惠誉解决方案公司分管中东和北非地区业务风险的主管拉莫娜·穆巴拉克指出，本轮冲突带来的负面情绪对埃及经济造成拖累。

黎巴嫩贝鲁特和黎巴嫩山地区工农商协会

会长穆罕默德·舒凯尔表示，新一轮冲突以来，黎巴嫩经济急剧恶化，食品等必需品供应压力增大，餐饮和汽车租赁业大幅萎缩。另外，贝鲁特港海运业务也受到冲击。

约旦经济分析人士伊勒哈姆·希勒米说，巴以冲突已给约旦旅游等行业带来负面影响，而数万名约旦民众参与到声援巴勒斯坦的游行集会，也让该国日常经济活动受到影响。

新华社开罗11月8日电



## 加沙志愿者组织关爱流离失所儿童

11月8日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，当地志愿者和儿童进行互动。

当日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯的一所联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处附属学校内，当地志愿者组织多种活动，关爱流离失所的儿童，抚慰战事创伤。新一轮巴以冲突爆发一个月来，加沙地带已有超过1万人死亡，其中大约40%是儿童。

新华社发



## 加沙民众向南迁移

11月7日，在加沙地带中部地区，巴勒斯坦人向南部迁移。

以军自上月中旬以来不断催促加沙北部居民向南迁移，称允许民众向南撤离的单向通道仍保持畅通。11月7日，以色列总理内塔尼亚胡再次敦促加沙地带民众从北部向南部迁移，称以方仍不会允许任何燃料进入加沙地带。

新华社发